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令和６年７月３日 

◎土森委員長 ただいまから産業振興土木委員会を開会いたします。 

（10時00分開会） 

《委員長報告取りまとめ》 

◎土森委員長 本日の委員会は、「委員長報告の取りまとめについて」であります。 

お諮りいたします。委員長報告の文案について、内容の検討をお願いいたします。 

報告書案を書記に朗読させます。 

◎書記 産業振興土木委員会が付託を受けた案件について、その審査の経過並びに結果を

御報告いたします。  

当委員会は、執行部関係者の出席を求め、慎重に審査いたしました結果、第１号議案、

第10号議案、以上２件については、全会一致をもって、いずれも可決すべきものと決しま

した。 

以下、審査の過程において論議された主な事項について、その概要を申し上げます。 

土木部についてであります。 

第10号「国道494号社会資本整備総合交付金（野瀧トンネル）工事請負契約の一部を変更

する契約の締結に関する議案」について、執行部から、当初の想定より地質が脆弱であっ

たため、掘削断面の安定を図るための工法を変更することなどに伴う契約金額の増額と、

併せて完成期限を変更しようとするものであるとの説明がありました。 

委員から、今回の変更契約を締結した後も、新たな変更契約の締結は想定されているか

との質疑がありました。 

執行部からは、今回の延長後の工期での完成が難しいことが見込まれるため、９月議会

において繰越明許費の予算を計上する予定であり、また、トンネルを掘削している中で、

今後も工法等の変更による変更契約を見込んでおり、金額によっては、12月議会に議案を

提出することとなるとの答弁がありました。  

さらに委員から、変更内容についてはどういったものが想定されているのかとの質疑が

ありました。 

執行部からは、トンネルの掘削の断面の変更による支保工の変更や、労務費の上昇等に

伴う単価の見直しなどが主になるとの答弁がありました。  

以上をもって、産業振興土木委員長報告を終わります。 

◎土森委員長 御意見をどうぞお願いします。小休にいたします。 

 

（小休） 

（なし） 
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◎土森委員長 正常に復します。 

この報告書は、当委員会の委員全員をもって提出することとし、細部の文案の調整は正

副委員長に一任でよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

◎土森委員長 御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

《閉会中の継続審査》 

◎土森委員長 次に、閉会中の継続審査の件を議題といたします。 

 閉会中の継続審査調査の申出書案をお示ししていますが、この項目については今年４月

の部局の改編に伴い改正された、高知県部設置条例の各部局の分掌事務に合わせた内容と

しております。 

お諮りいたします。当委員会は閉会中も継続して審査並びに調査をしたいので、案のと

おり申し出ることに御異議ありませんでしょうか。 

（異議なし） 

◎土森委員長 御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

以上で日程は全て終了いたしましたが、閉会の前に委員の皆様に２点ほどお諮りしたい

ことがございます。 

まず、１点目として、出先機関調査の取りまとめ委員会ですが、８月２日金曜日の午前

10時から行いたいと思いますが、どうでしょうか。小休にいたします。 

 

（小休） 

（なし） 

 

◎土森委員長 正常に復します。それでは、８月２日金曜日の午前10時から開催したいと

思いますが、御異議はありませんでしょうか。 

（異議なし） 

◎土森委員長 御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

なお、取りまとめ項目につきましては、正副委員長一任とさせていただきます。 

それでは、委員会の県外調査の候補地について、書記に説明させます。 

◎書記 県外調査の候補地について御説明いたします。 

おおまかな候補地としては２つございまして、関西・東北案、中部・関西案としており

ます。 

 関西・東北案は、初日に、大阪事務所で外商活動などの取組について調査した後、今月

末にオープンする関西アンテナショップの店舗視察を行い、山形県まで移動します。２日

目は、山形大学で循環型農村経済圏について、加茂水族館でクラゲに特化した展示等によ
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る集客の取組について調査し、秋田県まで移動します。最終日、秋田県の横手市役所で、

改正食品衛生法の施行による漬物製造販売にかかる取組について調査を行う行程案となっ

ています。 

 次に、中部・関西案は、まず、長野県庁で上田地域ワイン・ツーリズム拠点整備・創出

事業について調査を行った後、長野県安曇野市役所でメタバース内での観光プロモーショ

ンの調査を行います。２日目は、立山黒部アルペンルートで体験型観光について調査し、

翌日の視察先に向け福井県まで移動します。最終日の朝、大阪まで移動し、大阪事務所、

関西あんてなショップを調査する行程案となっています。 

調査候補先の地図も併せてご参照ください。 

本日は、調査する方面と日程を決めていただけたらと思います。日程については、カレ

ンダーを御覧いただきたいのですが、８月26日の週と９月２日の週のうち３日間でお願い

します。なお、できるだけ月曜日は避けていただければと思います。 

 調査先との交渉はこれからになりますが、調査先に県庁や市役所があり、各議会の定例

会開催中は調査に対応していただくことが困難となる場合がありますので、その時は調整

をいたします。また、この候補先以外で希望があれば、調整したいと思います。 

 以上です。 

◎土森委員長 それでは、このことについて協議したいと思います。御意見をお願いしま

す。 

小休にいたします。 

 

（小休） 

－候補地について協議－ 

 

◎土森委員長 正場に復します。 

それでは調査先につきましては、中部・関西方面と、調査日程につきましては、８月27

日から８月29日までで相手方と調整し決定したいと思いますが、御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎土森委員長 御異議なしと認めます。よって、さよう決定をいたしました。なお、細部

につきましては、正副委員長に一任をお願いいたしたいと思います。 

以上をもって、日程は全て終了いたしました。これで委員会を閉会いたします。 

（10時16分閉会） 


